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SESTA COMMISSIONE CONSILIARE
VERBALE n. 5

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

Seduta del 06 febbraio 2020

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 06 (sei) del mese di Febbraio, la Commissione sei è convocata
alle ore 14,15 congiuntamente con la Commissione Ambiente Q5 presso la Sala Firenze Capitale al
terzo piano di Palazzo Vecchio, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Audizione Assessore Cecilia Del Re in merito al progetto di Piazza della Vittoria;
 Approvazione verbale  precedente  seduta;
 Varie ed eventuali.   

Alle ore 14,15 sono presenti i consiglieri Piccioli in sostituzione della consigliera Albanese, e
De  Blasi,  alle  ore  14,18  è  presente  la  consigliera  Bonanni,  alle  ore  14,23  sono  presenti  i
consiglieri Innocenti, Draghi, Bussolin, Calistri e Palagi, alle ore 14,27 è presente il consigliere
Pampaloni ed alle ore 14,32 è presente la consigliera Giuliani.

Assume la Presidenza il consigliere Calistri che, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani M. Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo
Supplente Piccioli Massimiliano Albanese Benedetta

e dichiara aperta la seduta alle ore 14,32.

Sono  presenti  l’Assessora  ad  Urbanistica,  ambiente,  agricoltura  urbana,  turismo,  fiere  e
congressi, innovazione tecnologica, sistemi informativi, Avv. Cecilia Del Re, il Direttore della
Direzione Ambiente, Ing. Mirko Leonardi, la Dirigente del Servizio Parchi,  Giardini ed Aree
Verdi, Dott.ssa Cecilia Cantini ed il Dott. Luigi Sani.
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Sono presenti per la segreteria Cristina Ceccarini ed Angela Giabbanelli.

Il Presidente Calistri prende la parola e presenta Niccolò Zerini, Presidente della Commisisone
Ambiente del Quartiere cinque, l’Assessora del Re, l’Ing. Leonardi, la Dott.ssa Cantini ed il
Dott.  Sani.

Il Dott. Zerini passa la parola all’Assessora Del Re.

L’Assessora  Del  Re  illustra  il  progetto  di  riqualificazione  di  Piazza  della  Vittoria  parlando
dell’iter seguito per giungere al progetto attuale.

Alle ore 14,40 è presente il consigliere Cellai.

Prosegue l’Assessora Del Re nell’illustrazione dell’iter progettuale che ha tenuto conto anche dei
cambiamenti  climatici  in  corso,  dell’indirizzo  seguito  dall’Amministrazione  Comunale
nell’adempimento  alle  indicazioni  Ministeriali  sul  monitoraggio  degli  alberi,  nonché
nell’effettuazione di nuove piantumazioni.

Alle ore 14,48 è presente la consigliera Dardano.

Prende la parola l’Ing. Leonardi che presenta il  Dott.  Sani,  agronomo, ed illustra il  progetto
attuale che tiene in opportuna considerazione lo sviluppo degli alberi, cosa che ha determinato le
scelte effettuate nella gestione del verde.
L’Ing. Leonardi, insieme alla Dott. ssa Cantini procedono all’illustrazione di slides mostrando
anche delle foto simulazioni.
L’Ing. Leonardi spiega anche che il progetto attuale prevede non solo nuove piantumazioni ma
anche il rifacimento della pavimentazione, la realizzazione di un pozzo, di un gazebo.

Prende la  parola Luca Morelli  Rossi,  consigliere del quartiere cinque che auspica  un previo
coinvolgimento del quartiere ma esprime altresì soddisfazione per il fatto che non si vogliano
eliminare subito tutti gli alberi considerato che molti sono in ottime condizioni.

Interviene il consigliere De Blasi che esprime rammarico per la conclusione del progetto ma è
contento sia presente il Dott. Sani e chiede chiarimenti sul gazebo.

Interviene il Vicepresidente Draghi che chiede ulteriori chiarimenti sul crono programma e sulla
necessità del cabinotto per il WI-FI e del WC autopulente.

Prendono la  parola il  Direttore Leonardi  e l’Assessora Del Re spiegando che sia per  il  WC
autopulente che per il WI-FI al momento vengono fatte le predisposizioni e comunque non ne è
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necessaria la realizzazione ma sono stati previsti per venire incontro alle richieste dei cittadini.

Interviene il consigliere Palagi chiedendo quali istanze siano state accolte e quali siano i tempi
per la realizzazione del progetto.

L’Assessora Del Re specifica ancora che non si sostituiranno tutte insieme le alberature ma si
procederà ad una sostituzione graduale. 

Il Direttore Leonardi comunica i tempi di realizzazione del progetto.

Prende la parola il Dott. Luigi Sani spiegando che la sostituzione integrale sarebbe ragionevole
da un punto di vista tecnico ed evidenzia anche la complessità della gestione di un albero come il
pino.

Prende la parola Sottocorona, consigliere del quartiere cinque chiedendo informazioni su WI-FI,
WC autopulente, eventuali giochi per bambini e campo da basket.

Interviene Zerini che chiede chiarimenti sulla pavimentazione e sul cronoprogramma.

Risponde il Direttore Leonardi che chiarisce che per la pavimentazione c’è sia il nulla-osta della
Soprintendenza  che  l’autorizzazione  paesaggistica  per  cui  se  ci  dovessimo  scostare  sarebbe
necessario riavere nulla-osta ed autorizzazione e conferma la durata dei lavori in 180 giorni.

Seguono altri interventi del Vicepresidente Draghi e della consigliera Innocenti.

Il Presidente Calistri ringrazia tutti e chiude la seduta alle ore 15,48.
Alla seduta sono stati presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani M. Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo
Supplente Piccioli Massimiliano Albanese Benedetta
Supplente Cellai Jacopo Razzanelli Mario
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Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/02/2020
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